
Correction de la partie BDD de Centrale 2015 :

Il s’agit de la fin du sujet, qui comporte en tout une trentaine de questions, dont certaines sont des 
questions de maths liées à la compréhension de la méthode d’Euler. Voici l’extrait du sujet :



Une proposition de correction :

IV.A) 

SELECT masse 
FROM CORPS

IV. B.1)

SELECT COUNT(DISTINCT id_corps) 
FROM ETAT 
WHERE datem < tmin()

IV.B.2)

SELECT id_corps,MAX(datem) 
FROM ETAT 
WHERE datem < tmin() 
GROUP BY id_corps

IV.B.3)

SELECT masse,x,y,z,vx,vy,vz
FROM date_mesure
JOIN CORPS ON date_mesure.id_corps =CORPS.id_corps
JOIN ETAT ON date_mesure.id_corps=ETAT.id_corps
WHERE masse > masse_min()
AND ABS(x) < arete()/2
AND ABS(y) < arete()/2
AND ABS(z) < arete()/2
ORDER BY x*x+y*y+z*z ASC

Remarques :

• On a calculé la distance au carré (ça évite l’utilisation d’une racine carrée – on a le même 
classement qu’avec la distance). 

• La spécification ASC précise que le classement doit se faire par ordre croissant (c’est 
facultatif car c’est le comportement par défaut ; on aurait utilisé DESC pour un classement 
par ordre décroissant).

• Pour rebondir sur la question de l’ordre des tables pour les jointures posée par Raphaël ce 
matin, si on avait commencé la jointure par la table CORPS puis date_mesure, puis ETAT, il 
aurait fallu sélectionner les enregistrements vérifiant date_mesure.date_der=ETAT.datem.


